                       Урок математики в 1 классе.

                   Тема: Закрепление пройденного (числа от 11 до 20).
Форма проведения: урок – игра «Помощь доктору Айболиту».

Цель урока: закрепление умение воспроизводить последовательность чисел от 10 до 20, складывать, вычитать, сравнивать числа в пределах 20; решать задачи; формировать мыслительные операции; развивать навыки счёта, логическое мышление, внимание, воображение детей, интерес к предмету; воспитывать уважение к труду людей (врача), чувство помощи, самостоятельность. 
                                  Ход урока:

I. Организационный момент.

Пожелаю всем удачи. 
Беритесь, ребята,

Скорей за работу –

Считайте, чтобы не сбиться со счёту.

II. Вступительное слово учителя.   

- Сегодня к нам на урок пришёл доктор Айболит.  Он грустный. Ему пришла телеграмма из Африки. Что написано в этой телеграмме? (Заболели звери.)
Грустный он потому, что Бармалей украл у него сумку с лекарствами и унёс её в горы.

III. Устный счёт.

- Дети, поможем доктору?

- Нужно выполнить задания, и тогда мы найдём сумку.

1. Назови пропущенные числа.

20, …, 18, 17, …, …, …, 13, …, 11, …, 9, …, …., 6, …, …, …, …, 1.

- Каких шаров больше: красных или зелёных? На сколько зелёных шаров меньше, чем красных?
2. В каждом ряду назовите числа по порядку.
а) начиная с самого маленького: 13, 15, 12, 17, 14, 19, 18, 16;

б) начиная с самого большого: 11, 4, 10, 3, 6, 9, 7, 5, 8.

3. Решите, найдите лишний пример.
13 – 3

14 – 4

2 + 8

12 – 2

16 – 6

17 – 7

20 – 10

4. Игра « Найди ошибки».

3 + 2 = 5
4 – 3 = 1
3   5
6 – 4 = 2
3 + 3 = 7
4   6
5 + 1 =4
6 – 1 = 7
6   1
5.Задача на смекалку («сильным» ученикам), простая задача на индивидуальных карточках ( для «слабых» детей ).  
Высота розы 10 см. Какой высоты стала роза через неделю, если каждый день она вырастала на 1 см?
- Сумка отдана, теперь в путь!

IV. Работа по теме урока.

   
   1. Игра «Составим поезд».

- Ребята, а как же Айболит будет добираться? Может, посадим его на сказочный поезд? Но вот беда! Все вагоны перепутаны. Давайте составим поезд. Для этого нужно расположить ответы в порядке возрастания.
На доске картинки с изображением паровозика и вагонов, на которых записаны числа вразброс: 14, 16, 12, 15, 17, 13, 11. Дети составляют поезд, расставляя вагоны по порядку.

- Молодцы ребята! А пока Айболит в пути, мы немного отдохнём.


2. Физкультминутка.
Учитель изображает паровоз, становится впереди колонны детей. Дети изображают вагоны.
- Какой у нас длинный поезд! Покажите, как колёса двигаются. (Дети, согнув руки в локтях, двигаются вперёд – назад.) 

Загудел паровоз

И вагончики повёз:

«Чу – чу – чу,

Далеко я укачу».

Вагончики зелёные

Бегут, бегут, бегут.

А круглые колёсики

Всё тук, да тук, да тук.

Дальняя, дальняя,

Дальняя дорога.

Вдоль нашей комнаты

Прямо до порога.

- Стоп! Остановка! Кто хочет гулять? Скорей выходите! (Дети выходят из поезда, гуляют, собирают грибы, ягоды.)

Гудок паровоза – они снова становятся в колонну и едут дальше, повторяя стихи.


3. Работа с задачами по учебнику (с. 53, задача 16.) 
- Ребята, доктор прибыл на место назначения и теперь лечит зверей. Для того чтобы звери правильно выполняли рекомендации врача, мы должны решить задачу
а) запись в тетради: Задача 16.
б) чтение.

в) повторение условия   и вопроса задачи.

г) решение задачи и её запись в тетрадь.

4. Решение примеров (устное упражнение).
- Дети, опять доктор просит нас помочь. Он забыл очки и не может раздать лекарство больным.

 На столе игрушки: слон, собака, обезьянка, бегемот, мышь, кошка, попугай.  На их шее этикетки: 10, 17, 11, 19, 15, 5, 1.

В сумке 7 флаконов, на которых наклеены примеры:

15  -  5
10 + 5
18 – 1
15 - 10
10 + 1
17 - 16
20 - 1 
К доске выходят по одному дети, они берут флаконы, решают примеры и дают лекарства больным.
- Ребята, звери нам очень благодарны за помощь, они увидели какие вы сообразительные и поэтому хотят, чтоб вы решили ещё одну задачу (с.53, з.18), а решение выложили на столе с помощью разрезных цифр.

Учитель читает задачу, дети самостоятельно выкладывают решение задачи на столе. 


5. Сравнение чисел (с.52, з.13). Самостоятельная работа.
Мы поможем больным, если самостоятельно решим ещё задание 13 на странице 52.


6. Работа с геометрическим материалом.

- Доктор Айболит благодарит вас, ребята за помощь. А сейчас вспомните, кого лечил доктор. Загадка подскажет вам:

У косого нет берлоги,

Не нужна ему нора.

От врагов спасают ноги,

А от голода – кора. (Заяц) 
- Да, зайчик. Айболит пришил ему лапку. Посмотрите, из каких геометрических фигур состоит изображённый на доске зайчик.

- Сколько треугольников?

- Кругов?

- Прямоугольников?

- Овалов?

- Квадратов?

IV. Заключительный этап. Рефлексия.

- Молодцы, ребята! Вы были находчивы, быстро  и правильно считали, поэтому смогли оказать помощь доктору Айболиту. За это попугай Кеша прислал вам фрукт. Как он называется? (яблоко)
 - Если вам понравилось помогать доктору Айболиту, раскрасьте его красным цветом, если не очень – жёлтым, если не понравилось совсем, то зелёным. 
Дети раскрашивают яблоко, затем учитель обозревает их. 
V. Резервное задание.

Тетрадь по математике №2 с.25 з.3.                  
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